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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 2 de julho de 2024 - Ata n.º 60. 

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o quórum 

necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, 

secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Amaro (na função de 1.º Secretário) 

e Tercílio Turini (na função de 2.º Secretário), “sob a proteção de DEUS”, iniciou 

os trabalhos da 60.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta terça-feira. Solicito ao Deputado 

Tercilio Turini que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Tercilio Turini – MDB): (Procedeu à leitura da 

Ata da 59.ª Sessão Ordinária, de 1.º de Julho de 2024.) É o que continha a Ata, 

Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto o Deputado Alexandre Amaro se há Expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Alexandre Amaro – REP): Sim, Presidente. 

EXPEDIENTE: (Transcrição do documento recebido pela Assembleia, que se 

encontra sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 
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Ofício: (Encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

1202/2024 do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, encaminhando 

Anteprojeto de Lei (autuado sob o n.º 445/2024) que transforma dois cargos de 

Juiz de Direito da 1.ª seção Judiciária de Curitiba em dois cargos de Juiz de 

Direito Substituto, e altera a Lei Estadual n.º 14.277, de 30 de dezembro de 2003 

– Código de Organização e Divisão Judiciária. Era isso que continha, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Vamos ao horário do 

Pequeno Expediente. Primeira oradora inscrita, Deputada Mabel Canto. 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Boa tarde, Sr. Presidente, Deputados e 

Deputadas. Hoje queremos aqui, no Pequeno Expediente, fazer uma homenagem 

a um projeto da polícia que trabalhava com crianças, um projeto muito importante, 

nos mesmos moldes do Proerd. Queremos homenagear a Soldado Ariane que 

aqui está, representando inclusive todos aqueles que trabalharam nesse projeto. 

O projeto Prossiga Essa Ideia, que se iniciou na cidade de Telêmaco Borba, com o 

objetivo de atender crianças e adolescentes em situação de risco e 

vulnerabilidade. Seu lema principal é “Polícia Militar, eu confio!”, destacando a 

importância da integração entre a Polícia Militar e a comunidade. Esses trabalhos 

eram realizados em várias localidades, incluindo salas de aulas das escolas 

municipais, dependências de empresas locais, nas dependências do 2.º 

Grupamento do Corpo de Bombeiros e na sede  do 26.º Batalhão da Polícia 

Militar. Durante as sessões eram tratados diversos temas, entre eles educação no 

trânsito, primeiros socorros, drogas, violência, e a importância da Polícia Militar 

dentro da corporação. Além disso, eram promovidas atividades de diversão e 

entretenimento, como os jogos, brincadeiras e distribuição de guloseimas. O 

projeto teve início em meados de 2017 e retornou em 2020. Contudo, devido à 

pandemia, não foi possível concluí-lo. O projeto não fica limitado apenas a quem 

participa dele, mas tem o reconhecimento da comunidade local, que aprova e 

incita o seu andamento. Então, trazemos aqui a Soldado Ariane para destacar 

esse programa que é muito importante, e sugerimos desde já que a Sesp, a 
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Secretaria de Segurança, possa aplicá-lo também em outros municípios aqui do 

Estado do Paraná, bem como retomar então esse projeto Prossiga Essa Ideia. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Próxima oradora, 

Deputada Cloara Pinheiro. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Boa tarde, senhoras e senhores, meus 

colegas. Nunca me esqueço, Presidente Traiano, do primeiro dia quando fui 

escolhida pela Casa de ser a Procuradora da Mulher. Lembro que subi no Plenário 

pela primeira vez. Aí eu cheguei aqui e estava extremamente emocionada. E hoje 

também, com muita emoção, estamos anunciando cinco anos da Procuradoria da 

Mulher na Alep. É um marco histórico, e eu estou aqui para falar que são cinco 

anos de pura atuação. A nossa Procuradoria da Assembleia do Estado do Paraná, 

desde a sua criação, foi em julho de 2019, tem sido um pilar essencial na defesa 

dos direitos das mulheres paranaenses. Estou mostrando ali para vocês o nosso 

trabalho, que quando chegamos tinha 113 Procuradorias, hoje estamos com 161. 

Eu não tenho autorização, mas já vou adiantar que hoje fechamos mais uma 

Procuradoria no Estado do Paraná. Aí estão as nossas Procuradoras, 399 

municípios. Aí estávamos em Brasília gravando um comercial, porque a nossa 

Procuradoria do Estado do Paraná foi escolhida como a melhor Procuradoria do 

Brasil. Perguntaram como que crescemos tanto, e eu estava explicando para eles: 

estamos olhando nas pessoas, olhando nos olhos e distribuindo amor. “Cuidar de 

quem cuida” é um projeto que já está em todo o Paraná. Nós cuidamos das mães 

dos autistas, das crianças com câncer, com Síndrome de Down, e é um projeto 

que quando eu cheguei aqui, conversei com o senhor Darci Piana, é um projeto da 

Fecomércio, e é um projeto lindíssimo, que não tem despesa nenhuma para o 

Governo, nem para a Fecomércio. Então, é muito bonito. Temos uma tarde 

abrigando as crianças, as mães, acolhendo as mães, e é muito bonito. Tudo o que 

estamos mostrando ali são palestras e são Procuradorias que estou prestando 

conta para vocês, para o meu Presidente, que foi uma das pessoas que me 

escolheu pela experiência de 17 anos. Esse foi em Maripá, uma palestra para 
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1.200 mulheres. Falamos de vida e estamos capacitando mulheres, capacitando 

em todo o Paraná. Ganhei também 200 vagas de cursos profissionalizantes do 

nosso Vice-Governador, Sr. Darci Piana, porque a partir do momento em que 

essas mulheres resolvam falar não à violência, elas podem fazer cursos e vai 

chegar uma hora em que elas vão falar: Não quero mais isto, vou tocar a minha 

vida. Porque elas não conseguem sair daquela situação quando elas não têm a 

parte econômica, não é? Então instalamos várias Procuradorias, e sempre falando 

de amor, de carinho. E cada vez que visito, quero agradecer do fundo do meu 

coração a todos vocês, meus colegas Deputados, que entendem que cada vez 

que vou em um município falo: Estou indo como Procuradora do Estado. E chego, 

o Guerra sabe, fui até Pato Branco e falei assim: Guerra, vou para o teu município. 

Porque tenho uma coisa na minha vida que é respeitar os lugares. Falei para o 

Batatinha, falei para o Gugu, falei para todos: Olha, estou indo até o município de 

vocês. E sempre chego e peço autorização para vocês para instalar Procuradorias 

da Mulher. Então, estou extremamente feliz com a data de hoje, são 162, acho 

que já podemos meio que adiantar isto, e ser chamada em Brasília para 

descobrirem, eles querem saber como o Paraná cresceu tanto! Então fui 

representar o nosso Presidente da Assembleia, representar o Governador do 

Estado do Paraná. E estamos crescendo cada vez mais e tenho certeza de que, 

junto com o apoio de todos vocês, meus amigos Deputados e Deputadas, vamos 

conseguir instalar… Essa aí é a notícia: Paraná alcança novo marco histórico. Isso 

saiu na Folha de Curitiba, como maior número de Procuradorias. E tenho certeza 

de que, com o apoio dos senhores e das senhoras, vamos alcançar os 399 

municípios. Muito obrigada. Que Deus abençoe! 

Deputada Cantora Mara Lima (REP): Um aparte, Deputada, antes de encerrar. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Pois não, Deputada. 

Deputada Cantora Mara Lima (REP): Só quero parabenizar você e toda a 

Procuradoria. Sentimo-nos muito bem representadas. Sei do teu esforço e desejo 

a você que realmente cresça muito mais, porque o teu crescimento é o meu 
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crescimento, é o nosso, desta Casa Leis e muito especialmente das mulheres. 

São conquistas e temos que valorizar isto. Parabéns! 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Preciso falar aqui, neste momento que 

me resta, nestes minutos, que tudo começou com a Leandre, veio de Brasília, e a 

Cristina Silvestri foi a nossa Procuradora que abriu as portas. Não foi fácil para a 

Cristina! E quanto cheguei já estava toda uma equipe consolidada, e continuei 

com essa equipe na Procuradoria. Quero agradecer muito o apoio do Alexandre 

Curi e do Ademar Traiano, o nosso Presidente. Muito! Porque eles sabem o 

quanto é importante. Gugu Bueno, o nosso Líder, que é um grande amigo nosso. 

O Hussein Bakri é um amigo! Falei: Hussein, chegamos aqui e fizemos a 

diferença. Foram 48 Procuradorias em um ano. Então isso para nós é muito 

bacana. Obrigada, colegas. 

Deputada Márcia Huçulak (PSD): Se me permite, também gostaria, Deputada 

Cloara, de fazer um aparte. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Marcia. 

Deputada Márcia Huçulak (PSD): Também parabenizá-la. Você é uma pessoa 

muito empolgada, uma mulher dinâmica e isso é importante neste processo de 

conversar com as pessoas. O que queremos não é uma disputa sempre digo que 

de homens contra mulheres, mas um Estado que respeite todas as pessoas e 

respeite as escolhas das mulheres. E hoje temos visto aí, acabamos de fazer uma 

reunião com a nossa Secretária da Mulher, a Deputada Leandre, que tem um 

trabalho muito importante. E vamos aí trabalhar para que esses números do 

Paraná diminuam e que tenhamos um Estado acolhedor. E o teu trabalho à frente 

tem sido muito importante e tem todo o nosso apoio e o nosso carinho. Parabéns! 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Obrigada, Marcia. E o prazer de te 

conhecer, porque eu via só você na televisão e agora trabalhamos juntas. É 

verdade. Tem que falar a verdade. Outra coisa que é importante, estamos com um 

novo Projeto na Procuradoria, vou precisar muito das minhas amigas e dos meus 
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amigos porque vamos começar um trabalho de base nas escolas. Hoje já 

marcamos com o pessoal do Pequeno Príncipe. Vamos começar com cartilhas e 

todas as nossas Procuradoras vão até as escolas. Quero agradecer, também, a 

todos que estão aqui, a todos que estão nos ouvindo nas redes sociais e às 

nossas Procuradoras, que são sensacionais. Piraquara fez história, porque 

Piraquara estava difícil de abrir! Aí sabe que fazemos assim: Por favor, 

Vereadores, levantem. Porque a violência contra a mulher, existe a violência 

contra o homem também, gente! Estou aqui como Procuradora, mas também 

recebemos denúncias de violência contra o homem. Então, temos que falar isto. 

Mas muitos Vereadores são contra, porque acham que vamos lidar só com 

violência contra a mulher, que vamos falar mal dos homens. Não é isso, 

não!Então, cada vez que chego em um município, primeiro peço permissão aos 

meus Deputados, aqui cada um tem a sua base, e depois agradeço aos 

Vereadores, porque graças ao apoio dos Vereadores é que conseguimos 

implantar mais Procuradorias. Então é isso. E mês que vem é meu aniversário, o 

Fadel já me prometeu um boi, porque está devendo dois, porque quando fizesse 

60 você iria me dar um boi, agora temos dois bois. Então, dia 12 de agosto vai ter 

churrasco. Está bom, gente! Obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Não temos mais 

oradores inscritos. Consulto o Deputado Requião… Não fará uso da palavra. 

Deputado Hussein. 

DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, Deputada 

Mabel. 

DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): Mabel? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ah, Deputado Fadel. 

Moacyr Fadel. 

DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): Não sou tão bonito assim! 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): É que a Deputada Mabel 

acaba de me mandar uma mensagem aqui agradecendo e lembrei dela. 

DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): O boi está em pé, viu, Cloara! Está em pé. 

É só você achar o lugar, que vamos assar o bicho. Combinado. Presidente, com 

muita alegria, a pedido do nosso Prefeito Dionisio, gostaríamos de convidar todos 

os Deputados e a nossa comunidade para a 30.ª Festa do Peão de Pinhalão, que 

acontece dos dias 11 a 14 de julho. Pinhalão que é a Capital do Café Especial, 

título concedido por esta Casa, Presidente. E aqui está o Prefeito Dionisio de 

Alencar e a Secretária da Agricultura Bruna Baum presentes, trazendo este 

convite a todos. O Norte Pioneiro que está em festa, também temos festas em 

Ribeirão Claro, que é a 26.ª Festa do Café, e também a ExpoColinas, em Ibaiti, 

que também ocorre dos dias 4 a 7 de julho. Então, parabéns a Pinhalão e a todos 

os municípios do Norte Pioneiro. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Também registro a 

presença do Prefeito de Pinhalão, que esteve no meu gabinete entregando um 

convite da Festa, e da Secretária Municipal de Agricultura, Bruna, a quem me 

associo ao Deputado Moacyr Fadel. Sejam bem-vindos. E também do Vereador 

de Umuarama, Ednei do Esporte, por solicitação do Deputado Gugu Bueno. E 

registro a visita do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Palmeira, 

acompanhados pelo Vice-Presidente da Câmara, Vereador Joslei Sequineli, da 

assessora parlamentar, Coordenadora do Parlamento Jovem e Procuradora 

Adjunta da Mulher, Karina Vanessa Albano, e do assessor de projetos Lucas 

Lopes Santana, a quem agradecemos por estarem contribuindo com o Projeto 

Tampinha Paraná, trouxeram uma contribuição enorme a este projeto que visa 

ajudar os nossos velhinhos dos asilos. Sejam bem-vindos à nossa Casa. 

Deputado Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, só aqui queria, em 

nome da Comissão de Educação, registrar um momento importante hoje, em 

nome do Deputado Marcelo Rangel e em nome da Deputada Mabel Canto, que 
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aqui está, que é de Ponta Grossa, em nome do Deputado Moacyr Fadel, que hoje 

foi viabilizado um sonho muito antigo daquela comunidade, que é uma luta de 

todos os Deputados daqui, não importa o partido, que é a ordem de serviço do 

Colégio Iolando Taques, um investimento de R$ 24 milhões. E ficamos tão felizes, 

porque vai beneficiar 850 alunos. Parece que foi ontem que ouvi os Deputados 

aqui lutando, brigando… Todos! Aí demonstra o papel fundamental que tem esta 

Casa. São 12 salas de aula, quadra poliesportiva coberta, laboratório de ciência e 

informática, sala de artes, biblioteca, cozinha e refeitório. Nunca é demais lembrar 

que a escola hoje funciona em um imóvel cedido pela UTFPR. Essa é uma luta de 

20 anos. Eu não tinha nem pisado em Ponta Grossa, V.Ex.a já trabalhava, a 

Deputada Mabel, entre outros, e eu faço esse reconhecimento de todos os 

colegas aqui que fazem parte dessa luta. Vossa Excelência quer um aparte? 

Deputada Mabel Canto (PSDB): Eu gostaria, Deputado Hussein. Eu quero citar o 

Deputado Plauto que também trabalhou nesse pedido. É uma luta, como o senhor 

disse, de mais de 20 anos da comunidade que aguardava. Até chamamos lá em 

Ponta Grossa de “escola fantasma” porque, na verdade, ela não tem uma escola 

física, ela é emprestada, tem um local emprestado. Então é uma conquista muito 

importante. Parabenizo o Governo do Estado. Como o Deputado Hussein disse, 

era uma demanda muito esperada. Eu mesma cobrei aqui inúmeras vezes, junto 

com o Deputado Hussein. Então, parabéns ao Estado. Viva a comunidade lá do 

Los Angeles que recebe esse presente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): E viva a educação, não é, Deputada? A 

educação no Paraná. Então, só queria agradecer. Ao finalizar, Presidente, pedir 

que nossos colegas que se encontram nos seus respectivos gabinetes que 

descessem o mais rápido possível, porque teremos já neste primeiro momento 

uma PEC importante para ser votada. Então, quero reafirmar meu pedido aqui. 

Não temos quórum. Não sei se é possível pedir uma inversão de pauta aqui, 

Presidente, ou não dá mais tempo? Está chegando? 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, por 

favor, que estão em seus gabinetes, venham ao Plenário. Temos uma PEC que 

necessita de 33 votos para sua devida aprovação, como também Lei 

Complementar, que precisamos de quórum privilegiado, 28 Deputados. Estamos 

com apenas 31 Deputados em Plenário. Ainda há alguns Deputados que não 

registraram presença. Por favor, registrem presença. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), 

Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio 

Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de 

Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana 

Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando 

Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Marcelo Rangel 

(PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Marli 

Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus 

(UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), 

Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas 

(SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO) e 

Tiago Amaral (PSD) (54 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 
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Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 441/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, que institui a triagem neonatal genética (teste da bochechinha) na rede 

pública de saúde no âmbito do Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 442/2024, 

do Deputado Ney Leprevost, que institui a política estadual de valorização aos 

profissionais de coleta de resíduos e limpeza urbana; Autuado sob o n.º 

443/2024, do Deputado Ney Leprevost, que dispõe sobre a aplicação do teste de 

glicemia capilar nos atendimentos de emergência e urgência na rede pública de 

saúde do Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 444/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, que dispõe sobre a criação da carteira de medicamentos para registro 

das prescrições médicas no âmbito do Estado do Paraná e dá outras providências. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Presidente, quero fazer um pedido a 

V.Ex.a. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não, Deputado 

Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Nem que V.Ex.a tenha que colocar em 

votação. Não dá para fazer inversão de pauta, para votar primeiro os projetos 

normais que tem aqui, da Procuradoria, enfim? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Hussein, na 

verdade, regimentalmente, o Requerimento teria que ter sido protocolado; agora, 

se houver aí a concordância da Oposição. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Quero derrubar! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Então… 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): Vai dar quórum. Chama, aperta de 

novo para o povo vir. O Líder pede. Chamem os Deputados. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Estamos com 34 

Deputados presentes, 35. Tenho que dar sequência à Sessão. Mais uma vez… 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Vossa Excelência não abriu votação, não 

é? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Gugu Bueno, 

V.Ex.a pretende encaminhar? 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Pela ordem, 

Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, V.Ex.a não abriu 

votação, não é? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): O Deputado abre mão 

do… 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Tito. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Trata-se de uma 

Proposta de Emenda Constitucional excepcional, como já disse ontem, porque 

traz a legalidade, traz a oportunidade de buscarmos candidatos mais preparados 

na Procuradoria. Então, quero parabenizar o Governador do Estado do Paraná 

por esta Proposta de Emenda Constitucional em virtude da premente 

importância. E desde já peço que se faça, também, uma Emenda Constitucional 

favorável no mesmo modelo para os delegados de polícia, Sr. Líder do Governo. 

Já entrei em contato com diversos delegados que estão pugnando para que o 

concurso para delegado de política também tenha em seu trâmite, em seu 

projeto, uma situação similar com a existência de uma prova oral. Eu fui delegado 

no Estado de Minas de Gerais e lá tivemos prova oral para delegado de polícia, 
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como já tem para Procurador do Estado. Então, também a questão, Sr. Líder do 

Governo, para delegados de polícia se faz premente, se faz importante, para 

buscarmos os candidatos mais preparados. Muito obrigado. 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): Presidente... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos à… 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): Estou no encaminhamento, não é, Sr. 

Presidente? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado. 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): Só quero referendar a fala do Deputado Tito 

Barichello. O senhor veja que este é um projeto de extrema importância. De fato 

o espírito do concurso público é para que possamos fazer no certame e buscar e 

escolher os melhores candidatos possíveis, e a carreira de Procurador-Geral do 

Estado é uma carreira das mais importantes e, evidentemente, que temos que ter 

nessa função tão protagonista para o Estado do Paraná as figuras, homens e 

mulheres, mais bem preparadas possíveis. Eu tenho certeza que essa questão 

da prova oral com caráter eliminatório será um elemento importante nesse 

certame, Sr. Presidente. Portanto, nosso encaminhamento é favorável ao projeto. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos à Ordem do Dia, 

Sr.s Deputados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 2.ª Discussão da Proposta de Emenda à Constituição do Estado – PEC 

n.º 1/2024, de autoria do Poder Executivo, Mensagem n.º 4/2024, que acrescenta 

o §4.° ao art. 125 da Constituição do Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da 

CCJ e Comissão Especial de Reforma da Constituição. Percebo que vários 

Deputados chegaram, precisamos registrar presença. Deputado Tiago Amaral, 

sua presença ainda não consta aqui como presente. Deputado Artagão, solicito a 
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V.Ex.a que registre sua presença. Vamos submeter ao voto a PEC. Em discussão. 

Em votação. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Moacyr 

Fadel, seu voto, por favor. Marcio Pacheco, Artagão, Alexandre Amaro. 

DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): Voto com o Governo, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Não, tem que votar no 

painel, Deputado. Isto é PEC, não tem voto declarado. 

DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): Está votado, Presidente. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Senhor Presidente, enquanto o 

pessoal vota, quero cumprimentar a Deputada Flávia Francischini, que vem 

abrilhantar aqui o fundo do Plenário e se juntar à “bancada do fundão”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendente o voto 

apenas do Deputado Fabio Oliveira. Votação encerrada, Sr.s Deputados: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas 

Fabrício, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel , Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (40 Deputados); Votaram Não: Ana 

Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana Rafagnin, Professor Lemos e Requião 

Filho (6 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Anibelli Neto, Cobra 
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Repórter, Del. Jacovós, Fabio Oliveira, Goura, Ney Leprevost e Renato Freitas (8 

Deputados).] Com 40 votos favoráveis e 6 votos contrários, está aprovada a PEC 

n.º 1/2024. Está aprovada a PEC. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, registra em Ata o voto favorável dos Deputados Anibelli Neto e Ney 

Leprevost.) 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Senhor Presidente, solicito o registro 

de voto favorável. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Ney. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Na mesma linha, Presidente Traiano, 

Deputado Anibelli Neto, voto “sim”, por favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Anibelli, é só 

constar em Ata, porque como é PEC precisamos constar o voto no painel. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Que conste em Ata. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 102/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 9/2024, que altera a Lei n.° 17.244, de 17 de julho de 

2012, que institui o Fundo Estadual de Políticas sobre Drogas. Deputados que 

aprovam permaneçam como estão. Aprovado. 

ITEM 3 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 362/2023, de autoria dos Deputados 

Ney Leprevost, Delegado Jacovós, Mabel Canto e Marcio Pacheco, que cria a 

Política Estadual de Saúde Mental para a Comunidade Escolar da Rede Pública 

do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Saúde Pública, Comissão 

de Defesa dos Direitos da Criança, do Adolescente e da Pessoa com Deficiência e 

Comissão de Educação. Substitutivo geral da CCJ. Vamos apreciar neste turno o 

Substitutivo Geral aprovado em 2.ª Discussão. Em discussão. Em votação. 

Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Estou encerrando a 

votação, Sr.s Deputados. Pedindo, por favor, que votem, para que não tenhamos 

que fazer registro em Ata. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (44 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Do Carmo, Fabio Oliveira, Goura, Marcel Micheletto, 

Moacyr Fadel e Renato Freitas (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Substitutivo Geral. 

ITEM 4 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 427/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Tito Barichello, que institui o Programa Ração Pet para os cães Policiais 

do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Ecologia, Meio Ambiente e 

Proteção aos Animais e Comissão de Segurança Pública. Substitutivo geral da 

CCJ. Também vamos apreciar neste turno o Substitutivo Geral aprovado em 2.ª 

discussão. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vou pedir para que a 

nossa assessoria traga ao Plenário a nossa Mini Miss que está aqui no 

Plenarinho. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, 

Del. Tito Barichello, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

16 
 

Francischini, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr 

Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (39 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Denian 

Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Gilberto Ribeiro, Goura, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Nelson Justus, Renato Freitas, Requião Filho e Soldado Adriano José 

(15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Substitutivo Geral. 

ITEM 5 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 13/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Antenor, que institui a Carteira Estadual de Identificação da Pessoa com Epilepsia 

e dá outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde 

Pública. Substitutivo geral de plenário com parecer favorável da CCJ. Vamos 

apreciar neste turno Substitutivo Geral aprovado em 2.ª discussão. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, 

Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cloara Pinheiro, 

Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (41 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Batatinha, Cantora Mara 

Lima, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Do Carmo, Goura, Marcel Micheletto, Marcia 
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Huçulak, Moacyr Fadel, Renato Freitas e Soldado Adriano José (13 Deputados).] 

Com 41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Substitutivo. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 521/2023, de autoria da Deputada 

Marli Paulino, que altera a Lei n.º 18.624, de 20 de novembro de 2015, que institui 

o mês Maio Amarelo, dedicado às ações preventivas de conscientização para a 

redução de acidentes de trânsito. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Obras Públicas, Transportes e Comunicação. Vamos submeter ao voto o Projeto. 

Em discussão o Projeto. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Estamos junto com a Deputada Marli 

Paulino. Voto “sim”. 

DEPUTADA MARLI PAULINO (SD): Obrigada, Líder. Quero pedir o voto das 

colegas e colegas Deputados para este Projeto importante. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda há muitos 

Deputados que não votaram, por favor. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão 

Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina 

Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (39 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, 

Batatinha, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Do Carmo, Goura, Marcel Micheletto, 

Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Renato Freitas, 

Requião Filho e Soldado Adriano José (15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 521/2023. (O Sr. 
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Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável da 

Deputada Marli Paulino.) 

DEPUTADA MARLI PAULINO (SD): Oi, Presidente, não consegui votar no meu 

Projeto. Registrar em Ata. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vou registrar em Ata, 

Deputada, é o seu projeto. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 950/2023, de autoria da Deputada 

Flávia Francischini, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de Pais 

e Amigos do Autista de Piên, com sede no município de Piên. Parecer favorável 

da CCJ. Também vamos submeter ao voto o Projeto. Em discussão. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): O Governo pede voto “sim”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença na 

Casa do Vereador de São José dos Pinhais, Sr. Wilson de Oliveira Rocha, o 

“Cabelo”, por solicitação do Deputado Arilson. Seja bem-vindo. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço voto “sim”. Tem muitos colegas que 

não votaram esse importante projeto dos amigos autistas de Piên. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Por favor, por economia 

processual e de tempo, vamos votar, Sr.s Deputados. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo 
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Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Tiago Amaral (41 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Ana Julia, Batatinha, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Do Carmo, Goura, Marcel Micheletto, 

Renato Freitas, Soldado Adriano José e Thiago Buhrer (13 Deputados).] Com 41 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

950/2023. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 290/2024, de autoria dos Deputados 

Douglas Fabrício, Do Carmo, Evandro Araujo, Soldado Adriano Jose, Anibelli 

Neto, Tiago Amaral e Alexandre Curi, que concede o título de Cidadão Benemérito 

do Estado do Paraná ao Padre Jurandir Coronado Aguilar. Parecer favorável da 

CCJ. Em discussão o Projeto. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Pessoal que compõe a nossa 

base, o nosso voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel , Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo Arruda, Samuel 

Dantas, Tercílio Turini e Tiago Amaral (40 Deputados); Abstenção: Renato 

Freitas (1 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Do Carmo, Fabio Oliveira, Goura, Marcel Micheletto, 

Marcio Pacheco, Professor Lemos, Requião Filho, Soldado Adriano José e Thiago 

Buhrer (13 Deputados).] Com 40 votos favoráveis e 1 abstenção, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 290/2024. 
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ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 316/2024, de autoria do Deputado 

Paulo Gomes, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Desportiva 

e Cultural Lapeana, com sede no município da Lapa - Paraná. Parecer favorável 

da CCJ. Vamos submeter ao voto o Projeto. Em discussão o Projeto. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim” ao Projeto do Deputado Paulo 

Gomes. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Sempre lembrando que 

temos mais uma Sessão Ordinária e uma Extraordinária, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Colegas que não votaram ainda, Soldado 

Adriano, Barichello, peço o voto de vocês, o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e 

Tiago Amaral (44 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson 

Wandscheer, Batatinha, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do 

Carmo, Fabio Oliveira, Marcel Micheletto e Requião Filho (10 Deputados).] Com 

44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

316/2024. 

ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 375/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 41/2024, que institui o Fundo Estadual em Infraestrutura 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

21 
 

Inteligente, e dá outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Finanças e Tributação. Regime de urgência. Vamos submeter ao voto o Projeto, 

ressalvadas as Emendas. Em discussão o Projeto. Em votação. Votando, Sr.s 

Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço muita atenção dos colegas da Base, 

porque teremos cinco votações neste Projeto. A primeira é “sim”. Peço o voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Márcia 

Huçulak, Deputado Do Carmo, Deputado Moacyr Fadel. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (40 Deputados); 

Votaram Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Goura, Luciana Rafagnin e 

Professor Lemos (6 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, 

Cobra Repórter, Del. Jacovós, Do Carmo, Marcel Micheletto, Renato Freitas e 

Ricardo Arruda (8 Deputados).] Com 40 votos favoráveis e 6 votos contrários, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 375/2024. 

Há um Requerimento n.º 1720/2024, do Deputado Requião Filho, requerendo 

preferência, discussão e votação uma a uma das emendas ao Projeto de Lei n.º 

375/2024. Vou submeter ao voto o Requerimento. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhores Deputados, o voto é “não” ! 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputada Luciana, ou não? 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição pede voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “não”! Pessoal, repito. Vocês estão 

me ouvindo? É um voto importante. É voto “não”, senão teremos que votar cada 

Emenda individual; queremos votar agrupadas. O voto é “não”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda temos alguns 

Deputados que não votaram: Deputada Cristina Silvestri, Deputado Fabio, 

Deputado Guerra, Deputado Ricardo Arruda. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Ana Julia, Arilson Chiorato, Cristina Silvestri, Dr. Antenor, Goura, Luciana 

Rafagnin, Mabel Canto, Ney Leprevost, Professor Lemos e Requião Filho (10 

Deputados); Votaram Não: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (35 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Do 

Carmo, Fabio Oliveira, Marcel Micheletto, Renato Freitas e Ricardo Arruda (9 

Deputados).] Com 10 votos favoráveis e 35 votos contrários, está rejeitado o 

Requerimento. 

Agora vamos submeter ao voto o Requerimento n.º 1732/2024, do Deputado 

Hussein Bakri, requerendo destaque da Emenda n.º 2 apresentada ao Projeto de 

Lei n.º 375/2024. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, demonstrando a boa 

vontade que temos, o respeito pela Oposição, conseguimos construir a Emenda 

n.º 2 e o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Agora, voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado. Nem sempre você é contra. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Estou encerrando a 

votação, Sr.s Deputados. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor , Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Del. Jacovós, Do Carmo, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marli Paulino, Moacyr Fadel e 

Ricardo Arruda (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento. 

Vamos submeter ao voto, agora, a Emenda n.° 2. Em discussão. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Agora é “sim”, é Emenda importante. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Para encaminhar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputada Luciana. 
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DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Senhor Presidente, Sr.s Deputados e 

Sr.as Deputadas, gostaria de pedir o voto favorável a esta Emenda. É uma 

Emenda que prevê que o Conselho Deliberativo do fundo deverá encaminhar um 

relatório semestral de atividades e de prestação de contas para a Comissão de 

Fiscalização da Assembleia Legislativa. Já deixando claro aqui, Sr. Presidente, 

que essa Emenda visa trazer um pouco de transparência para o Projeto. Estamos 

prevendo que as demais não vão ser aprovadas e quero deixar aqui o nosso 

descontentamento com as demais, porque todas as Emendas preveem a questão 

da transparência do Projeto e, também, onde esse recurso vai ser aplicado. 

Infelizmente, acredito que não vamos ter a felicidade de votar e de ter aprovadas 

as demais, mas pediria pelo menos nesta Emenda para trazer um pouco de 

transparência ao Projeto, porque neste momento estamos votando um Projeto que 

é um fundo em que simplesmente o Governo é que vai ter o poder, o domínio 

sobre ele, sem ninguém fiscalizar. Então, pelo menos a Emenda está tentando 

assegurar essa questão da fiscalização através do Conselho Deliberativo, 

encaminhando o relatório semestral para que a Comissão de Fiscalização da 

Assembleia Legislativa possa acompanhar esse fundo. Por isso, peço o voto 

favorável. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Eu também, Sr. Presidente, mas quanta 

injustiça comigo! Trabalhei dia e noite para aprovar a Emenda, corri atrás, para 

poder atender esse preceito importante de transparência. E dizer mais, que o 

Projeto prevê onde serão aplicados os recursos. Por isso, com segurança, peço o 

voto “sim”, e com uma pitada de tristeza pela falta de reconhecimento. Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 
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Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, 

Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Tiago 

Amaral (47 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Del. 

Jacovós, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Ricardo Arruda e Thiago Buhrer (7 

Deputados).] Com 47 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a 

Emenda n.º 2. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Senhor Presidente, só quero agradecer 

ao Líder da Situação e a todos os Deputados pelo voto “sim” a esta Emenda. Com 

certeza trará transparência a este Projeto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): A Deputada Luciana merece. Neste 

momento, nosso voto é “não”! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos submeter ao voto 

as Emendas n.ºs 1, 3, 4 e 5. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço a todos os colegas, que nós 

construímos Emendas, transparência, aquilo que foi possível, foi atendido. Estas 

Emendas não são possíveis. O voto é “não”! 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Encaminhamos o voto “sim” nestas Emendas 

justamente pela transparência do Projeto e pela legalidade do texto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “não”! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Do Carmo, só 

estamos aguardando V.Ex.a, que já votou. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Arilson Chiorato, Denian Couto, Do Carmo, Dr. 

Antenor, Goura, Luciana Rafagnin, Mabel Canto, Ney Leprevost, Professor Lemos 

e Requião Filho (12 Deputados); Votaram Não: Adão Litro, Alexandre Amaro, 
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Alexandre Curi, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Douglas Fabrício, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Tiago Amaral (35 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Del. Jacovós, Marcel 

Micheletto, Renato Freitas, Ricardo Arruda e Thiago Buhrer (7 Deputados).] Com 

12 votos favoráveis e 35 votos contrários, estão rejeitadas as emendas. 

ITEM 11 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 8/2024, de autoria 

da Defensoria Pública, Ofício n.º 147/2024, que acrescenta e altera dispositivos da 

Lei Complementar n.° 136, de 19 de maio de 2011, que estabelece a Lei Orgânica 

da Defensoria Pública do Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Finanças e Tributação. Em discussão o Projeto. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Projeto da Defensoria, Lei Complementar, 

são necessários 28 votos favoráveis. Peço o voto “sim”. Repito, vi que tem muitos 

Deputados que não votaram, o voto é “sim”. A nossa Defensoria merece. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Corti, o seu 

voto, Deputada Mabel. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, 

Dr. Antenor , Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 
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Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Tercílio Turini (44 

Deputados); Abstenção: Fabio Oliveira (1 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Luiz Traiano, Batatinha, Del. Jacovós, Do Carmo, Marcel Micheletto, Renato 

Freitas, Ricardo Arruda, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (9 Deputados).] Com 44 

votos favoráveis e 1 abstenção, está aprovado o Projeto de Lei Complementar 

n.º 8/2024. 

ITEM 12 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 385/2024, de autoria da Defensoria 

Pública, Ofício n.º 145/2024, que acrescenta e altera dispositivos da Lei n.° 

19.983, de 28 de outubro de 2019, que institui o regime de compensação de horas 

no âmbito da Defensoria Pública do Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Sempre lembrando, Sr. 

Presidente, que teremos, conforme V.Ex.a falou, uma Ordinária e uma 

Extraordinária. É isso? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda temos uma 

Ordinária antecipada de quarta-feira e uma Extraordinária. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Marcelo Rangel, 

Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Tercílio Turini (41 Deputados); Votaram 

Não: Renato Freitas (1 Deputado); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 
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Batatinha, Del. Jacovós, Do Carmo, Fabio Oliveira, Luiz Fernando Guerra, Mabel 

Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Ricardo Arruda, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (12 Deputados).] Com 41 votos favoráveis e 1 voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 385/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 1741/2024, do Deputado Goura, solicitando envio de 

expediente ao Sr. José Luiz Scroccaro, Presidente do Instituto Água e Terra, 

requerendo informações da ampliação da UHE Gov. Ney Braga e fechamento do 

Regional do Iguaçu; Requerimento n.º 1742/2024, do Deputado Goura, 

solicitando envio de expediente ao Sr. José Luiz Scroccaro, Presidente do Instituto 

Água e Terra, requerendo informações da perfuração de poços tubulares no 

Paraná. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Acordo, envio de expediente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Os dois? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Sim, senhor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Envio de expediente. 

Conforme acordo do Líder do Governo com autor, será encaminhado como 

envio de expediente. 

Requerimento n.º 1724/2024, do Deputado Ademar Traiano, solicitando a 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei em segunda 

discussão e que foram aprovados sem emendas no curso de suas tramitações. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento. 

(Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

29 
 

Requerimento n.º 1713/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de 

expediente à Ministra do Estado, Sr.a Nísia Verônica Trindade Lima, requerendo 

providências para  a inclusão da Triagem Neonatal Genética  (Teste da 

Bochechinha) ao Programa Nacional de Triagem Neonatal, para que seja 

realizado gratuitamente no âmbito do Sistema Único da Saúde - SUS; 

Requerimento n.º 1714/2024, do Deputado Márcio Pacheco, solicitando o envio 

de moção de congratulações e aplausos ao Bar mercearia Caravelle, pelos 45 

anos; Requerimento n.º 1715/2024, dos Deputados Alexandre Curi e Hussein 

Bakri, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com menção 

honrosa as pessoas relacionadas, Fabíola Bach Akel e Rached Hajar Traya, em 

razão do Dia Nacional da Comunidade Árabe, celebrado no dia 25 de março; 

Requerimentos n.ºs 1716 a 1719 e 1721/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

solicitando o registro e o envio de votos de pesar às famílias pelo falecimento dos 

Sr.s: Antônio Augusto de Mari Lopes, ocorrido no dia 9 de junho; Julian Tadeusz 

Kawalec, ocorrido no dia 23 de junho; Angela Maria Gonçalves da Silva, ocorrido 

no dia 25 de junho;  Astride Apolonia Vidal, ocorrido no dia 27 de junho; e Dora 

Herderico de Souza, ocorrido no dia 27 de junho; Requerimento n.º 1723/2024, 

da Deputada Mabel Canto, solicitando o registro e o envio de votos de pesar à 

família pelo falecimento da Sr.a Silvia Filipaki Biscaia; Requerimento n.º 

1726/2024, do Deputado Anibelli Neto, solicitando o envio de expediente para a 

Liderança da Bancada Feminina desta Casa de Leis, sugerindo a concessão do 

troféu, diploma e medalha de honra ao mérito do Prêmio Rosy de Macedo Pinheiro 

Lima para a árbitra de futebol Edina Alves Batista, do quadro da CBF e natural do 

município de Goioerê; Requerimentos n.ºs 1727 e 1728/2024, dos Deputados 

Luiz Cláudio Romanelli e Tercílio Turini, solicitando o envio de expediente ao 

Diretor do DER/PR, Sr. Fernando Furiatti Saboia, e ao Secretário de Infraestrutura 

e Logística do Paraná, Sr. Sandro Alex, requerendo empenho e providências 

administrativas urgentes: na realização de recape asfáltico e demais obras de 

pavimentação na Rodovia PR-090, trechos entre os municípios de Bela Vista do 
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Paraíso e Alvorada do Sul; e na reconstituição/adequação de degrau asfáltico 

existente na rodovia PR-437, trechos entre os municípios de Primeiro de Maio e 

Sertanópolis; Requerimento n.º 1729/2024, do Deputado Anibelli Neto, 

solicitando o envio de votos de pesar à família pelo falecimento do Sr. Estevão 

Gandolfi, ocorrido no dia 29 de junho; Requerimento n.º 1730/2024, do Deputado 

Alisson Wandscheer, solicitando o registro e o envio de menção honrosa à 

Pastora Elaine Weirich, em reconhecimento à dedicação, compromisso e liderança 

espiritual exemplar, proporcionando orientação e conforto à comunidade, 

perpetuando o amor divino em ações e palavras através da missão pastoral; 

Requerimentos n.ºs 1731 e 1733 a 1739/2024, do Deputado Alexandre Amaro, 

solicitando o registro e o envio de menção honrosa em homenagem aos 

Senhores: Major Alexandre Gomes Pinhão da Silva, pelo seu excelente trabalho 

como chefia e coordenador dos trabalhos ao Serviço Militar; Major Carlos Eduardo 

Carneiro Ramalho; Capitão Israel Rodrigues da Silva; Subtenente Francisco 

Ramos; Sargento Joaquim Pereira da Silva Neto; Ivanisa Lemos dos Santos; 

Adriana da Silva Ramos Pinto; e Solange Maria Rodrigues Cordeiro; 

Requerimento n.º 1740/2024, do Deputado Soldado Adriano José, solicitando o 

registro e o envio de menção honrosa para o Il.mo Sr. Luiz Antônio Pereira 

Machado - atleta da Seleção Brasileira de Canoagem; Requerimento n.º 

1743/2024, do Deputado Professor Lemos, solicitando o registro e o envio de 

menção honrosa em comemoração alusivas pela passagem dos 34 anos do 

município de Santa Maria, a ser celebrado em 11 de julho de 2021. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 1722/2024, dos 

Deputados Alexandre Curi e Do Carmo, requerendo a inclusão do Deputado 

Alexandre Curi como coautor do Projeto de Lei n.º 675/2023. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando já de imediato uma Sessão 

Extraordinária e a Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira, dia 3 de julho, 
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com as seguintes Ordens do Dia: Sessão Extraordinária - 3.ª Discussão do 

Projeto de Lei n.º 375/2024; e Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira - 

Redação Final do Projeto de Lei n.º 375/2024, 2.ª Discussão do Projeto de Lei 

Complementar n.º 8/2024 e do Projeto de Lei n.º 385/2024 e 1.ª Discussão dos 

Projetos de Lei n.ºs 470/2023, 950/2023, 110/2024, 175/2024, 239/2024, 

333/2024, 336/2024 e 338/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h32, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


